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szakképesítés 
 

Képesítő vizsga 

Írásbeli vizsgatevékenysége 

javítási-értékelési útmutató 
 

Humán erőforrás menedzsment 
 

 

Időtartama: 120 perc 

 

 

A vizsga ideje:  2022. október 5. 08:00 óra 

 

 

Segédeszköz:  Az írásbeli vizsgatevékenységen kizárólag a vizsgaközpont által biztosított 

eszközök használhatók (tb naptár és a számológép), egyéb segédeszköz 

használata nem engedélyezett. 
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Az értékelést az útmutatóban meghatározottak szerint kell elvégezni. Az 

útmutatóban javasolt részpontszámokat tovább bontani nem szabad, tehát 

a javasolt pontszám a vizsgázó feladatmegoldására vagy megadható – 

helyes megoldás esetén – vagy nem, kivéve, ha az értékelési útmutató arra 

az adott feladatnál részpontszám adására lehetőséget ad. A halmozódó 

hibák csak akkor vehetők figyelembe, ha a javítási-értékelési útmutató arra 

utal.  

Abban az esetben, ha halmozódó hiba van, akkor a pontozásban csak a hiba 

keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba következményét szaggatott 

piros aláhúzás mellett pontozzuk amennyiben a továbbhozott hiba mellett a 

megoldás többi része helyes. (Két hiba esetén már pont a halmozódó 

hibákra nem adható!) 

Amennyiben a vizsgázó a javítást nem szabályosan végezte, nem látott el 

kézjegyével (szignóval) minden javítást, az útmutatóban jelölt pontszám 

részére nem adható meg! 
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I. feladat: a) HR feladatok 

 

1. Válassza ki az alábbi állításokhoz tartozó helyes választ! Egy állításhoz 

esetlegesen több helyes válasz is tartozhat! Válaszát az Igaz szó aláhúzásával 

adja meg! 

 

a) Hány napon belül kell eleget tegyen a munkáltató az írásbeli tájékoztatási 

kötelezettségének a munkaviszony létrejöttét követően?  

15 nap  IGAZ 

45 nap  IGAZ 

 

b) A munkavállaló biztosítási jogviszonyát milyen határidőn belül kell bejelenteni? 

A bejelentést a biztosítás kezdetére vonatkozóan legkésőbb a biztosítási 

jogviszony második napján, a foglalkoztatás megkezdése előtt kell 

teljesíteni. IGAZ 

A bejelentést a biztosítás kezdetére vonatkozóan legkésőbb a biztosítási 

jogviszony első napján, a foglalkoztatás megkezdése előtt kell teljesíteni. IGAZ 

 

c) Az alábbi állítások közül válassza ki, hogy melyek a munkaszerződés 

elengedhetetlen, kötelező tartalmi elemei? 

alapbér  IGAZ 

munkakör  IGAZ 

szabadság kiadásának a rendje  IGAZ 

 

d) Mennyi lehet a próbaidő hossza? 

3 hónap, de kollektív szerződés esetén 6 hónap is lehet. IGAZ 

2 hónap, de kollektív szerződés esetén 3 hónap is lehet. IGAZ 

 

e) A megbízásos jogviszonyt minden esetben be kell jelenteni az adóhatóságnak:  

Nem terheli a bejelentési kötelezettség azt a kifizetőt, aki 

természetes személynek alkalomszerűen teljesít megbízási 

jogviszony keretében adó- vagy társadalombiztosítási jogviszonyt 

eredményező kifizetést, feltéve, hogy a természetes személy a 

kifizetéskor igazolja, hogy e megbízási jogviszonyával egyidejűleg 

a Tbj.-ben meghatározott más jogviszonya, jogállása alapján rá a 

társadalombiztosítási jogviszony kiterjed. IGAZ 

 

A kifizetőnek minden esetben be kell jelenteni a megbízásos 

jogviszonyt. IGAZ 
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f) A munkaszerződés aláírásával milyen kötelezettségek keletkeznek a 

munkavállaló és a munkáltató vonatkozásában? 

A munkaszerződés alapján: 

a munkavállaló köteles a munkáltató irányítása szerint munkát 

végezni IGAZ 

munkavégzés ideje alatt a munkavállaló saját belátása szerint 

végezheti a feladatát  IGAZ 

a munkáltató köteles a munkavállalót foglalkoztatni és 

munkabért fizetni  IGAZ 

 

Minden helyes aláhúzás 1-1 pont. 

8 p 
 

2. Az alábbi állítások hamisak! Húzza alá a hamis szót/kifejezést és írja a 

helyeset az állítás melletti lévő sorba! 
 

Hamis állítás Helyes szó/kifejezés 

A munkáltató a munkavállaló érdekeit a 

előzetes megbeszélése alapján köteles 

figyelembe venni, a teljesítés módjának 

egyoldalú meghatározása a munkavállalónak 

aránytalan sérelmet nem okozhat. 

méltányos mérlegelés 

A saját jogú nyugdíjas munkavállaló a 

keresőképtelensége esetén táppénzre jogosult. 
maximum évi 15 munkanap 

betegszabadságra  

A foglalkoztatónak bejelentési kötelezettsége 

van a T1042-es nyomtatványon minden 

foglalkoztatási jogviszony esetében.  

T1041-es nyomtatvány, 

biztosítási kötelezettséggel járó  

A munkaviszony kezdő napját a feleknek a 

munkaszerződésben kell meghatározni. 

Amennyiben erről nem rendelkeznek a 

munkaszerződésben, a munkaviszony kezdő 

napja a munkaszerződés aláírásának a napja 

lesz. 

megkötését követő 

 

Minden helyes aláhúzás 1-1 pont, a helyes szó/kifejezés 2-2 pont. 

Más, szakmailag helyes megfogalmazás is elfogadható. Részpont nem adható! 

15 p 
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3. Esettanulmány 

Morgolódó Aurélia munkavállaló szeptemberi munkabérét az alábbi számfejtési 

tényezők alkalmazásával kell elszámolni: 

 2022. szeptember 29-30-ig keresőképtelen állományban volt „8”-as 

keresőképtelenségi kóddal; 

 Nyilatkozata alapján személyi kedvezményt kíván érvényesíteni; 

 Nyilatkozata alapján egy kedvezményezett eltartott gyermeke után a családi 

adóalapkedvezményt kívánja érvényesíteni. 

A munkaszerződés szerinti alapbére 440 000 Ft. 

Állapítsa meg a munkavállaló bruttó, illetve nettó bérét, illetve a foglalkoztató terhét a 

fentiek figyelembevételével és válaszolja meg a feltett kérdést! 

 

a) A bruttó bér megállapítása: 

 

A munkavállaló januárban hóközben lépett be, így a bruttó bér megállapításánál erre is 

figyelemmel kell lenni! 

Az januári hónap osztószáma: 22 nap      1 pont 

A ledolgozott napok száma: 20 nap       2 pont 

A keresőképtelen állomány betegszabadságra jogosító napjai: 2 nap   2 pont 

A betegszabadságra járó távolléti díj megállapítása: 

440 000 / 22 x 2 x 70% = 28 000 Ft       3 pont 

A ledolgozott munkaidőre járó bér megállapítása: 

440 000 / 22 x 20 = 400 000 Ft       2 pont 

Bruttó bér: 28 000 + 400 000 = 428 000 Ft      2 pont 

 

12 p 
 

b) A nettó bér megállapítása: 

 

A személyi kedvezmény összege a minimálbér egyharmada száz forintra kerekítve:  

200 000 / 3 = 66 700 Ft – mint adóalapot csökkentő tétel    2 pont 

A családi adóalapkedvezmény összege egy kedvezményezett eltartott esetén:  

1 x 66 670 Ft = 66 670 Ft – mint adóalapot csökkentő tétel    2 pont 

A kedvezmény érvényesítési sorrendje: első lépésben a személyi kedvezményt kell 

érvényesíteni, majd ezt követően a családi kedvezményt!    2 pont  

A bruttó 428 000 Ft levonásai: 

18,5 % társadalombiztosítási járulék: 428 000 x 18,5% = 79 180 Ft  2 pont 

15 % személyi jövedelemadó megállapítása: 

Adóalap: 428 000 – 66 700 – 66 670 Ft = 294 630 Ft 

15% személyi jövedelemadó = 44 195 Ft      2 pont 

A nettó bér: 428 000 – 79 180 – 44 195 = 304 625 Ft    2 pont  

 

12 p 
 

c) A foglalkoztató terheinek megállapítása: 

 
13 % szociális hozzájárulási adó: 428 000 x 13% = 55 640 Ft    2 pont 

 

2 p 
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d) A foglalkoztató milyen nyomtatványon teljesíti a bejelentési kötelezettségét? 

 

A foglalkoztató a 22T1041-es nyomtatványon teljesíti a bejelentési kötelezettségét. 

           1 pont 

 

1 p 
 

Amennyiben a vizsgázó nem a megoldókulcs lépéseit követve jut el a feladat sikeres 

megoldásához, akkor a helyes megoldásokért a maximális pontszám megadható! A 

pontszámok további részpontokra nem bonthatóak. Halmozódó hiba esetén a pontszám 

megadható. 

 

A 3. feladat pontszáma összesen:  

27 p 
 

Az I. feladattípus pontszáma összesen:  

50 p 
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II. feladat: b) Társadalombiztosítással kapcsolatos feladatok 

 

1. Húzza alá az alábbi állításokhoz tartozó helyes szót/kifejezést! 

 

Állítás Szó/kifejezés 

Csecsemőgondozási díjra jogosult: 

-a csecsemőt gondozó vér szerinti apa, ha a 

gyermeket szülő nő meghal, 

-a csecsemőt gondozó vér szerinti apa, ha a 

gyermeket szülő nő szülői felügyeleti joga 

megszűnt. 

-az a nő, aki a csecsemőt örökbefogadási 

szándékkal nevelésbe vette. 

A nők kedvezményes nyugdíjának 

igénybevételéhez legalább 

……………….. jogosultsági idő 

szükséges. 

30 év 

35 év 

40 év 

A GYED összegének a naptári napi 

alap, illetve a naptári napi jövedelem 

………….-a, de ….. 

70%-a, de legfeljebb havonta a mindenkori 

minimálbér kétszeresének 70%-a 

70%-a, de legfeljebb havonta a mindenkori 

minimálbér kétszeresének 65%-a 

65%-a, de legfeljebb havonta a mindenkori 

minimálbér kétszeresének 60%-a 

Biztosítottnak minősül: 

-álláskeresési támogatásban részesülő személy 

-egyházi szolgálati viszonyban álló egyházi 

személy 

- kiegészítő tevékenységet folytató egyéni 

vállalkozó 

Baleseti ellátás ………………… 

esetén jár. 

üzemi baleset 

foglalkozási 

mindkettő  

 

Minden helyesen kiválasztott szó/kifejezés 3-3 pont. 

24 p 
 

2. Ismertesse az alábbi táppénzre, illetve nyugdíjbiztosítási ellátásokra vonatkozó 

szabályokat! 

 

a) Mikor kell a táppénz folyósítását megszüntetni? 

 

• a biztosított az elrendelt orvosi vizsgálaton elfogadható ok nélkül nem jelent meg, és 

• a mulasztásra elfogadható okot nem tud szolgáltatni, 

• a keresőképesség elbírálásának ellenőrzését végző szakértő, felülvéleményező 

• a főorvos vizsgálatához nem járul hozzá, 

• a biztosított a keresőképességet elbíráló orvos utasításait nem tartja be, illetve 

• a gyógyulását tudatosan késlelteti. 

Fajtánként 1-1 pont maximum 6 pont. 

6 p 
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b) Mennyi ideig jár az ideiglenes özvegyi nyugdíj? 

 

Az ideiglenes özvegyi nyugdíj a házastárs halálának időpontjától legalább egy évig, ettől 

eltérően az elhunyt jogán árvaellátásra jogosult, másfél évesnél fiatalabb gyermeket 

eltartó özvegynek az árva 18 hónapos életkorának betöltéséig jár.  2 pont 

Fogyatékos vagy tartósan beteg gyermek esetén az ideiglenes özvegyi nyugdíj azonos 

feltétellel a gyermek harmadik születésnapjáig folyósítható.   1 pont 

 

3 p 
 

c) Határozza meg a szolgálati idő fogalmát! 

 

A szolgálati idő az az időszak, amely alatt a biztosított nyugdíjjárulék fizetésére 

kötelezett volt, illetve megállapodás alapján nyugdíjjárulékot fizetett.  1 pont 

A nyugdíjjárulék-fizetési kötelezettség nélkül szolgálati időnek minősülő időszakokat a 

törvény külön határozza meg.       1 pont 

 

2 p 
 

d) Sorolja fel az öregségi rész, illetve teljes nyugdíjra jogosító feltételeket! 

 

• Öregségi teljes nyugdíjra az jogosult, aki a születési évének megfelelő öregségi 

nyugdíjkorhatárt betöltötte, és legalább húsz év szolgálati idővel rendelkezik. 

          1 pont 

• Öregségi résznyugdíjra az jogosult, aki az öregségi nyugdíjkorhatárt betöltötte, és 

legalább tizenöt év szolgálati idővel rendelkezik.    1 pont 

 

2 p 
 

Más, szakmailag helyes megfogalmazás is elfogadható. Részpont a feladattól eltérően nem 

adható! 

13 p 



KORLÁTOZOTT TERJESZTÉSŰ 

 KORLÁTOZOTT TERJESZTÉSŰ  É/9 

3. Esettanulmány 

Számító Mogács főfoglalkozású társas vállalkozóról az alábbi információkkal 

rendelkezünk: 

• 2022. szeptember havi tagi jövedelme 170 000 Ft, 

• A társas vállalkozásnál személyesen közreműködő tagként biztosított, 

• A társas vállalkozó főtevékenysége középfokú végzettséget igényel, 

• Szeptember hónapban 09.22 - 09.30-ig táppénzt folyósítottak keresőképtelensége 

miatt, 

• A társas vállalkozó a szociális hozzájárulási adó tekintetében megváltozott 

munkaképességű személynek minősül.  

Feladatok: 

a) Indokolja meg, hogy a kötelezettségek alapját mi és hogyan állapítja meg! 

b) Határozza meg a társas vállalkozó szeptember i havi nettó jövedelmét! 

c) Határozza meg a társas vállalkozás szociális hozzájárulási adó kötelezettségét 2022. 

szeptember hónapra vonatkozóan! 

 

a) 

Mivel a társas vállalkozónak táppénzt folyósítottak, a folyósítás napjain nem áll fent a 

minimum kötelezettsége. Ennek megfelelően arányosítani kell a kötelezettségek alapját. 

Arányosítás: 260 000 Ft/30 naptári nap * 21 naptári nap = 182 000 Ft. 

A társadalombiztosítási járulék tekintetében, ha összehasonlítjuk az arányosított 

minimumot a tényleges jövedelemmel, akkor látszik, hogy a jövedelme alacsonyabb. 

Emiatt mindenképpen a minimum lesz a járulék alapja. A szociális hozzájárulási adó 

esetében az arányosított minimumot 112,5% - os eltérítéssel kell megállapítani, de ebben 

az esetben is magasabb a minimum, mint a tényleges jövedelem! 2 + 2 pont 

4 p 
 

b)  

Társadalombiztosítási járulék 182 000 Ft * 18,5 % = 33 670 Ft   1 pont 

Személyi jövedelemadó  170.000 Ft * 15% = 25 500 Ft   1 pont 

Levonások összesen:  33 670 Ft + 25 500 Ft = 59 170 Ft   1 pont 

Nettó jövedelem  170 000 Ft – 59 170 Ft = 110 830 Ft   1 pont 

4 p 
 

c) 

Szociális hozzájárulási adó alapja  182 000 Ft *112,5% = 204 750 Ft  2 pont 

Mivel a társas vállalkozó megváltozott munkaképességű személynek minősül, a szociális 

hozzájárulási adó tekintetében a társas vállalkozás adókedvezményt érvényesíthet. A 

kedvezmény a minimálbér kétszereséig érvényesíthető. Jelen esetben a társas vállalkozó 

szociális hozzájárulási adó alapja alacsonyabb, mint a minimálbér kétszerese, így az 

adókedvezmény érvényesítése miatt nincs fizetendő szociális hozzájárulási adó. 

           3 pont 

5 p 
A 3. feladat pontszáma összesen:  

13 p 
A II. feladattípus pontszáma összesen:  

50 p 
 


